

韩美首脑会晤“敲打”安倍政府

■ 美向韩方归还朝鲜王朝国玺

■ 朝鲜扣留一名美国公民

新华社供本报特稿 美国总统贝拉克·奥巴马 25 日抵达韩国访问，同韩国总统朴槿惠举行会晤。在会谈结束后举行的联合新闻发布会上，奥巴马指责日本在二战期间制造的“慰安妇”问题严重侵犯人权；朴槿惠则强调，要想修复韩日关系，日本必须在解决“慰安妇”问题上展现诚意。

“应有准确而清晰的说法”

奥巴马 25 日结束对日本的访问抵达首尔，对韩国展开为期两天的访问。当天，奥巴马同韩国总统朴槿惠举行了正式会谈。会谈开始前，韩美两国首脑和所有与会者为韩国“岁月”号客轮沉没事故遇难者默哀 30 秒。

在会谈结束后举行的新闻发布会上，朴槿惠毫不客气地“敲打”安倍政府在“慰安妇”问题上的表现。

朴槿惠说，今年 3 月在荷兰海牙举行的韩美日首脑会议上，日本首相安倍晋三表示将继承“河野谈话”精神，并为“慰安妇”受害者采取负责任的措施。日本政府必须履行这一承诺。

“这是骇人听闻的侵犯人权行为。这些女子在战争期间遭到那种方式的侵犯，实在令人震惊，”奥巴马回应说，“她们应当被倾听，

中国海警编队 在我钓鱼岛领海巡航

新华社北京 4 月 26 日电 根据国家海洋局网站发布的消息，2014 年 4 月 26 日，中国海警 2401、2166 船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

日本东京都知事来访 汪洋：中国有能力 应对任何挑衅

新华社北京 4 月 26 日电 (记者侯丽军) 国务院副总理汪洋 26 日在中南海会见了日本东京都知事舛添要一。

汪洋说，中方主张在中日四个政治文件基础上，本着“以史为鉴、面向未来”的精神，推动中日关系向前发展。中国有能力应对任何挑衅，维护二战胜利成果和战后国际秩序。日方应妥善处理历史等敏感问题，为两国关系改善作出努力。中国政府支持两国地方开展友好交往，希望北京和东京不断深化互利合作。

揭露日本侵华罪行

“日本涉华密档”出版

据新华社北京 4 月 26 日电 (记者徐硙) 中国出版协会 26 日在京举行“日本涉华密档”、“伪满洲国政府公报全编”《中国海疆文献续编》《南京大屠杀》《红樱花——安东丰子和她的战友们》等图书发行仪式。由线装书局出版发行的这一系列图书，揭露了日军侵华罪行，特别是 395 册的“日本涉华密档”，系首次在国内披露。

“日本涉华密档”全部是历史原件影印本，包括《战时日本外务省涉华密档》《近代日本涉华密档·陆军省卷》《近代日本涉华密档·海军省卷》三部分，全部以日本本国的档案材料证实日本侵华历史。1945 年日本战败投降前夕，日本当局为了掩盖侵略战争罪证，销毁了大部分重要机密档案。美军占领日本后，美军将日本外务省和军部剩余的档案转移到美国，直到 1979 年才将这些档案原件归还给日本。此次线装书局通过国外购进微缩卷整理出版，系首次在国内公开。



这是吉林省档案馆馆藏的日军侵华史料。

(新华社发)

侵华日军家书： 刺刀杀人就像切豆腐

据新华社长春 4 月 26 日电 (记者宗巍赵梦卓) 吉林省档案馆最新整理的一批侵华日军档案中包括许多日本人的家书，有的书信中记载，对于日军犯下的强奸妇女、虐杀儿童等残暴行为，他们自己都看不下去。

《军事邮政检阅月报（八月）》中记载：“在此前的讨伐中杀了一名中国人，心情不是很好。这些杀人的场景让内地的女人看到了一定会害怕。刺刀杀人，就像切豆腐一样。刺一两下，手就开始无力发抖。”

吉林省档案馆历史档案管理处处长赵玉洁介绍，《邮政检阅月报》摘录的被处置的信件，记载了日军虐杀平民、儿童、强奸妇女、残杀劳工、焚烧村庄、狂轰滥炸等罪行。

她们应当被尊重。对于当年发生的事情应该有准确而清晰的说法。”

不过，奥巴马随后话锋一转，表示希望韩日两国基于共同利益考虑，既要回顾历史，又要面向未来，早日找到解决历史问题的方法。

美归还朝鲜王朝国玺

在奥巴马访问韩国前，韩美两国搜集到的情报显示，朝鲜有可能准备进行新的核试验。朝鲜半岛核问题成为此次韩美首脑会谈的重要话题之一。

朴槿惠说，朝鲜随时有可能进行第四次核试验，韩美双方将竭尽全力应对挑衅。

奥巴马表示，美国和韩国将“共同坚决应对”朝鲜的挑衅行动，拒绝接受一个拥有核武器的朝鲜。朝鲜若采取挑衅只会使自身更加孤立于国际社会。

“朝鲜局势和我们直接有关，因为它不仅威胁着我们在这一地区的重要盟国……而且对我们（美国）也构成了直接威胁，”奥巴马说。

此外，奥巴马和朴槿惠还讨论了推迟移交战时指挥权、加强经贸合作和乌克兰局势等议题。会谈结束后，奥巴马和朴槿惠出席了在青瓦台举行的朝鲜王朝国玺归还仪式。美方正式

向韩方归还了在朝鲜战争期间被美军非法走私出境的国玺和御宝等 9 枚朝鲜王朝印章。

朝鲜扣留美国公民

奥巴马和朴槿惠的联合新闻发布会结束数小时后，朝中社 25 日晚公布消息称，一个名叫米勒·马修·托德的美国公民本月 10 日进入朝鲜时因“行为粗鲁”被朝鲜方面扣留。

朝中社报道说，现年 24 岁的托德获得了朝鲜颁发的旅游签证，但是他撕毁了证件，并高声叫嚷将到朝鲜“寻求避难”，粗暴违反了朝鲜法规。朝鲜相关机构认为他行为严重将其扣留，目前正在进行调查。

路透社的报道说，朝鲜政府选择在奥巴马访问韩国期间公布扣押美国公民的消息，时机颇为微妙。

从 2009 年至今，朝鲜先后扣押多名美国人，其中大部分已经获释。这些人在获释前通常会有美国民间特使赴朝斡旋，例如前总统比尔·克林顿和吉米·卡特。

现仍在押的肯尼思·裴（韩文名裴俊浩）是一名韩国商人，2012 年从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣押。肯尼思·裴同样以旅游身份入境朝鲜，但 2013 年 4 月被朝鲜最高法院裁定“从事反朝敌对行为”，被判 15 年劳动教养。

链接 奥巴马： 会救溺水的普京

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马访问韩国期间，回答媒体记者提问称，如果俄罗斯总统弗拉基米尔·普京掉到水里，他会出手相救。

普京 17 日在“与普京直接连线”活动中，被一名 6 岁小女孩问到：“如果你掉到水里，奥巴马会救你吗？”普京当时说，自己虽然和奥巴马没有非常密切的私人关系，但奥巴马是个勇敢的派系人，“当然会救我”。

奥巴马 25 日被一名美国记者问及同样问题，他同样给出肯定回答。

“如果普京溺水，我绝对会救他。任何人溺水我都会施救，”奥巴马说，“我从前是个游泳好手，我在夏威夷长大，但有点疏于练习了。”



七国集团同意对俄施加新制裁

西方核查人员在乌东部被反政府组织扣留

据新华社华盛顿 4 月 25 日电 (记者易爱军) 七国集团领导人 25 日晚发表联合声明说，他们已经同意“快速采取行动”对俄罗斯实施新的制裁，但通过外交途径解决乌克兰危机的大门“依然敞开”。

由白宫公布的这项声明说，七国集团和欧盟领导人承诺“紧急”采取行动以强化对俄罗斯的制裁，从而增加俄方为其在乌克兰问题上的行动所付出的“代价”。

据不愿透露姓名的美国官员说，七国将自行决定对俄罗斯采取何种新制裁措施，彼此不一定相同。美国可能在 28 日出台具体措施。

在俄罗斯今年 3 月正式接纳克里米亚和塞瓦斯托波尔后，美国和欧盟先后对数十名俄罗斯人和乌克兰人采取了禁止入境和冻结资产等制裁措施。美国还威胁对俄罗斯能源、银行和矿产等重要行业实施制裁。不过，由于依赖俄罗斯能源以及与俄经贸联系较为密切，部分欧盟成员国不愿对俄实施全面经贸制裁。

据新华社基辅 4 月 25 日电 (记者张志强) 乌克兰内务部 25 日下午发布消息说，载有 8 名西方军事核查人员和 5 名乌克兰军方代表的汽车当天上午在进入乌克兰东部城市斯拉维扬斯克时被扣留。他们当中 4 人来自德国，另外 4 人分别来自捷克、丹麦、波兰和瑞典。

乌克兰东部地区反政府组织“顿巴斯自卫队”发言人 26 日表示，不排除用 25 日扣留的乌军总参谋部军官交换被基辅当局拘留的“战友们”这种可能性。被扣留的乌克兰军官和北约国家代表目前仍在由他们控制的国家安全局斯拉维扬斯克市分局大楼内。



在乌克兰东部城市
斯拉维扬斯克，乌克兰
特种部队士兵占据街头
路障。(新华社发)

俄战机被指多次进入乌领空

据新华社电 美国五角大楼官员 25 日指认俄罗斯战机在 24 小时内多次进入乌克兰领空。美方指责俄罗斯加剧业已紧张的地区局势；而俄罗斯国防部则否认接到美方关于举行防长对话的请求。

多名五角大楼官员 25 日向媒体记者通报，称俄罗斯战机在过去 24 小时多次闯入乌克兰领空，目前不清楚意图何在，但可能是为了测试乌克兰的雷达响应能力或展示军事实力。

同为 25 日，乌克兰当局高级官员谢尔盖·帕申斯基说，当局已逮捕数十名俄罗斯特别部队的情报特工。

“我们已经逮捕了数十名俄罗斯特勤人员，他们中的一些人已经供认，”帕申斯基说。在新闻发布会上，帕申斯基还指认乌克兰东部地区的反政府人员使用的“俄罗斯武器”。

另外，25 日早些时候，俄罗斯议会上院议员、俄罗斯国防和安全委员会成员瓦列里·什亚金说，俄罗斯上院准备向俄罗斯领导人提议，组织国际会议，商讨向乌克兰东部地区派遣国际维和部队的可能性。

韩国检方 拘捕“岁月”号 全部航务船员

新华社供本报特稿 韩国检方 26 日说，沉没客轮“岁月”号 15 名幸存航务船员已经全部被逮捕或拘留，他们因未能尽力帮助乘客逃离沉没客轮而面临渎职等指控。

截至 26 日，载有 476 人的“岁月”号客轮沉船事故已确认 187 人死亡，174 人幸存，仍有 115 人失踪。

“岁月”号本月 16 日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没。当时，船上总计有船务人员 29 人，其中 22 人确认生还，7 人或失踪或确认遇难。在 22 人生还船员中，15 人是负责船只航行的航务人员，另外 7 人为厨师等其他服务人员。

韩国检方和警方联合调查本部官员杨正津(音译)说，检察机关 25 日晚间出具初步逮捕令，拘留两名领航员和两名舵手。此前，检察机关出具正式逮捕令，批捕另外 11 名船员。至此，包括船长李俊锡在内的全部 15 名主要船员全部被警方控制。

名其他服务类船员不受牵连。

舵手吴永锡(音译)辩解说，他当时已竭尽全力营救乘客。他说，他和另外 4 名船员站在另外一艘船上砸碎“岁月”号船舱的窗户，成功营救出 6 名被困船员。

负责救援工作的一些官员 26 日说，潜水员已经抵达沉船船舱的两个大房间，发现许多遇难者遗体。

但由于天气状况恶劣，搜救行动被迫中止。26 日上午洋流湍急，潜水员无法进入船舱内部。

韩国媒体报道，由于船体在沉没时倾覆，舱内许多大型物件砸落，致使许多没有窗户的内舱房间被重物顶死，潜水员无法进入。

韩联社 26 日说，在这次沉船事故中，除船员弃船逃生外，初期救援不力也是导致酿成惨剧的原因之一。第一批专业救援人员于 16 日 14 时左右赶赴事发海域，但当时客轮已完全沉没 3 个小时。事发后 9 小时，专业救援人员才首次进入船舱。



4 月 26 日，在韩国珍岛，一名僧侣在海边为“岁月”号客轮失事遇难者祈福。(新华社发)



杭州楼市引发今年 第二波降价 “别墅卖出公寓价”

上图：杭州青山湖板块的一家别墅楼盘打出大幅降价的广告。下图：一栋 400 平方米的单体别墅总价目前约 300 万元，约为之前售价的一半。(4 月 26 日摄，拼版照片)

当日，浙江杭州楼市迎来今年最大的一波开盘潮，12 家楼盘集中在周末开盘。同时，杭州楼市的第二波降价潮已经弥漫，降价、低开、特价房等各种促销手段，层出不穷。杭州楼市继 3 月份的“马云首降”以后，在 4 月下旬引发第二波降价，特别是杭州临安的青山湖高端住宅板块大幅降价，让原本一直坚挺的高端住宅市场卷入了本轮的降价。“别墅卖出公寓价”成为了杭州楼市今年第二波降价中的标志。在 4 月下旬杭州市举行的 2014 年一季度经济形势分析会上，有官方人士分析说：“杭州房地产市场面临下行风险。”

(新华社)

5部门发布“择校禁令”

重点遏制“以钱择校、以权入学”

据新华社广州 4 月 26 日电 教育部、国家发展改革委、财政部、审计署、国家新闻出版广电总局五部门日前联合出台《关于 2014 年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》，强调要坚决查处“以钱择校、以分择生、以权入学”等违规行为。

教育部几乎每年都和相关部门联合发文治理义务教育阶段择校乱收费问题，年年治的喊声中，择校愈演愈烈。此次，与以往不同的是，首次将查处的择校行为细分为“以钱择校、以分择校和以权入学”，并提出以中小学学籍信息管理系统作为查处的重要手段。

上海特级校长、特级教师刘京海说，这次动作非常大，五部门彰显了决心。不少共建单位是政府机关，拿财政收入、纳税人的钱来共建，让自己的子女上好学校，挤压老百姓子女的入学名额，群众意见很大。这件事情如果落实、做好，是树立党和政府在老百姓心目中威信的大事实事。

多位教育界人士表示，择校现象并非一纸禁令能治。资源分配不均，优质教育资源稀缺是公平规则得不到遵守、招生乱象难绝的根源。城乡差别、重点与普通差异、区间水平落差在“升学率”这支指挥棒下尤显泾渭分明，名校越来越强，弱校越来越弱。

现在，依托宜昌网络化社会管理的优势，现在每个区都能清楚知道本辖区几所小学附近的学龄儿童分布数量，据此划定学校招生范围，落实区里服务的学生数，然后确定学校的班级数、学位数。剩余空置学位数向社会公布，需要择校的家长提出申请，通过抽签的方式确定择校学生名单。相对公开、公平的择校方式，得到了家长的认可。